

26 апреля, в день годовщины аварии на Чернобыльской АЭС, по уже сложившейся традиции Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко посещает регионы, пострадавшие от этой катастрофы. Во второй день своей рабочей поездки в нашу область Глава государства побывал в Быховском районе.

Александр Лукашенко посетил Быховский консервно-овощесушильный завод и его филиал «Мокринский», который является основным производителем сырья для этого предприятия. «Мокринский» специализируется на продукции животноводства, здесь развито производство зерна, овощей, рапса. Площадь сельхозугодий в филиале составляет более 10,5 га. Численность крупного рогатого скота — свыше 5,1 тыс. голов, в том числе 1,65 тыс. коров. Уровень рентабельности от реализации продукции в прошлом году достиг почти 6%, а за два месяца нынешнего года — 6,5%.



ФОТО БЕЛТА

## В двадцати шести годах от Чернобыля

Юрий МИХЕЕВ

ОАО «Быховский консервно-овощесушильный завод» производит большое количество консервированной натуральной способом продукции, из них — высококачественного сырья. С 2007 года вся выпускаемая заводом продукция реализуется с торговой маркой «Хэвин-барин». Основными партнерами на зарубежном рынке являются Россия, Казахстан, Туркменистан, США, Канада. В прошлом году завод получил 4 млрд. рублей чистой прибыли при устойчивости продаж 8,6%. Экспортировано продукции на сумму \$2,2 млн.

Отвечая на вопросы журналистов и общась с рабочими завода, консервно-овощесушильного завода, Александр Лукашенко отметил, что в республике зарплаты

будут повышаться с ростом производительности труда.

Что касается отношений с Евросоюзом, то там почилась все бесперспективность санкций в отношении Беларуси. К тому же Глава государства напомнил, что с принятием решения о переброске части белорусских пограничных войск с более укрепленных западных границ на южное направление, а значит, ослабить контроль на въезд в Европу, на Западе получили широкую волну мигрантов из Афганистана, Пакистана, других стран Азии. Тогда Евросоюзу стало понятно, что Беларусь им нужна. Александр Лукашенко подчеркнул, что если ЕС сегодня готов с нами разговаривать без предварительных условий, то мы готовы в любое время вернуться за стол переговоров.

У Беларуси, Казахстана и России нет системных противоречий по формированию

Евразийского экономического союза, отметил Александр Лукашенко, есть только определенные временные рамки. Некоторые вопросы планируется обсудить с Президентом Казахстана Нурсултаном Назарбаевым во время его визита в ближайшее время в Беларусь. Президент Беларуси рассказал, что лидеры двух стран намерены проконтролировать, как реализуются двусторонние договоренности. Беларусь участвует примерно в 30 из 35 казахстанских программ модернизации. Мы поставляем в эту страну не только технику, но и намерены принимать участие в проектах по развитию сельского хозяйства. По словам Александра Лукашенко, белорусский опыт очень интересен Казахстану. Президент Беларуси подчеркнул, что в 2015 году будет Евразийский союз.

Беларусь и Россия сняли все острые экономические и

общественно-политические вопросы и будут сотрудничать по всем направлениям. Это касается и военно-технической сферы. Президент отметил, что закрытых тем у нас нет в военно-технической области, в обороне наших рубежей, и мы с россиянами будем выстраивать общую оборонную политику, стратегию, тактику. Беларусь пошла на сотрудничество и в других сферах, особенно активизировав отношения по совместной белорусско-российской группировке войск. Сегодня Россия полностью оснащает белорусские силы. Быстрого реагирования вооруженным и обученным. Россия приняла наши условия — мы принимаем их условия. Поэтому вообще нет таких направлений, заметил Президент, где мы не можем сотрудничать.

MAGATC не имеет к Беларуси вопросов по безопасности

и технологиям строительства АЭС. Президент отметил, что мы используем самые передовые российские технологии. Это самый высокий уровень защищенности и безопасности станций. «Позтому атомной станции в Беларуси быть, и мы ее построим», — подчеркнул Президент Беларуси.

Во время переговоров с главой Туркменистана, которые состоятся в скором времени, планируется обсудить весь комплекс двустороннего сотрудничества, отметил Александр Лукашенко. Туркменистан является важным и перспективным партнером для Беларуси. У Туркменистана есть огромные средства, но нет тех технологий, которые имеют, к примеру, в Беларуси, Украине, России.